

# 热电职工暴雨中排查蒸汽窰井

## 每一个蒸汽井盖,他们都要打开进行安全检查

本报讯(记者 王倩 通讯员 辛增齐) 8月3日傍晚,一场暴雨过后,济南不少地方都出现了大范围积水,尤其是很多城区低洼路段。

对于普通市民来说,每当看到天空阴暗,狂风呼啸,都会加快回家的脚步,希望能早点儿回家。可是有这样一群人,当狂风暴雨来临的时候,还必须要坚守岗位,在狂风中巡检,在暴雨中抢险,他们就是济南热电有限公司的一线职工。8月3日晚,供热公司六里山班组的工作人员就进行了一次特殊的紧急抢险工作。

3日下午开始,济南市气象部门连续发布暴雨及雷电预警,晚上

7点多钟,狂风暴雨在电闪雷鸣的陪伴下如期而至。时间就是生命,抢险就是命令。面对如此险情,六里山班组的全体职工们紧急对二七南路、六里山南路、济大路等蒸汽主管线进行安全巡查。同时,供热二公司相关负责人也赶到了现场。在暴雨中,工作人员互相帮助,携带工具对沿线的每一个蒸汽井盖都要打开进行安全检查。

当工作人员来到六里山南路的时候,道路已经出现了积水,部分区域甚至变成了“河流”。在这种情况下,供热二分公司负责人带领班组人员趟着急流来到蒸汽检查井前,打开井盖利用排风扇和抽水

泵等设备对井下进行排风和抽水,之后,分公司副经理李建携带工具下井进行检查,当他从井下上来的时候,汗水和雨水都交织在了一起,全身衣服都已经湿透了,上来得得第一句话却是:“井下没事儿了,大家放心吧。”此时大家的脸上都露出了喜悦的笑容。

连续七个多小时工作后,工作人员对二七南路至济大路蒸汽管线进行了彻底排查,保证了蒸汽管网的安全正常运行。而说到当天在大雨中可能遇到的危险,很多人并不以为然,大家表示,这样的恶劣的环境下,总得有人来从事这些工作,他们愿意用自己的行动保证更多人的安全。

## 热电员工 拾金不昧赢得赞誉



本报讯(记者 王倩 通讯员 张宁)“真没想到银行卡还能找回来,特别感谢李师傅。”8月14日下午,失主王女士带着锦旗来到济南热电有限公司明湖厂,表达对拾金不昧的热电职工李帅的感激之情。

据了解,8月10日下午,济南热电有限公司职工李帅在花园路民生银行自动取款机办理业务时,发现遗留在取款机内的银行卡,屏幕显示卡内存有巨款,只要点击取款即可取出现金。见此情况,李帅果断退出操作界面将卡取出,因银行下班,李帅在联系工作人员无果的情况下,果断拨打110报警。民警到达后,李帅协助警方根据银行卡号联系到失主王女士,此时失主正焦急地寻找自己丢失的银行卡。接到电话后,王女士匆匆赶到现场,经民警核实,李帅把银行卡交还失主,王女士执意用金钱表示感谢,被李帅婉言谢绝。

8月14日下午,王女士带着“拾金不昧 品德高尚”的锦旗来到济南热电,这时,同事们才知道了李帅拾金不昧的事迹。王女士说:“在发现银行卡丢失后非常着急,里面存着员工工资,有十几万呢,真要是丢了可怎么办!李师傅在发现银行卡后没动里面的一分钱,真是太令我感动了,我要为李师傅的好品德点个赞!”

## 女子打工被骗想要轻生

# 咱热电职工遇见劝好了她

本报讯(记者 王倩 通讯员 宋博) 夏季,热电职工都要到所负责辖区进行入户走访工作。7月29日,两名热电职工在进行入户走访工作时,遇到了一名想要轻生的女孩,两人合力经过一个多小时劝导,才最终让女孩放弃了轻生的念头。

7月29日下午,天气炎热,济南热电供热公司职工王涛、谭瑛在怡园小区进行入户走访工作时,发现一个20多岁的女孩在小区路边哭泣,看着情绪有些不对。

两人走上前去与其交谈,了解情况。但是女孩一直哭泣,还说没脸再见父母,活不下去了。当时天气很热,为了安抚这名女孩的清楚,王涛留在现场看守,谭瑛去买水,劝导女孩先喝水平复一下情绪。

就在女孩喝水过程中,两人开



始耐心开导,“你光哭是解决不了问题的,如果你父母知道你这样得多担心吗?”“你这么年轻不知道生命是最宝贵的吗?”……这样的话,两人说了几十分钟,女孩的情绪才逐渐稳定下来,并道出了事情原委。

原来,女孩是济阳人,到广州

打工,被朋友骗了,失去了月薪8000元的工作。只身回到济南后,短时间没找到工作,身上只剩1000元钱,没地方居住,她无法面对父母,在路上越走越越想越伤心,就产生了轻生的念头。

这时候,小区物业范经理也赶来了。了解情况后,与王涛、谭瑛一起劝导女孩,“你还年轻,这只是你人生遇到的一道坎,还有的是机会和时间重新开始。”这样的劝导最终让女孩不住地点头。

最后,他们给这位女孩留下了联系方式,表示如果有需要的话,可以帮助女孩联系便宜的租房先住下,找个新工作再重新开始。

经过一个多小时的苦口婆心的劝阻,女孩慢慢平静下来,也打消了轻生的念头。

## 践行核心价值观 感悟热电正能量

### 家,近在咫尺



南郊厂 钟明辉

新年对于每一个中国人来说,其中最重要的意义莫过于阖家团圆了。出国求学的,出门在外的,外出打工的,每逢这个特殊的节日,纵或是离家万里,亦或是跋山涉水,穷尽千方百计也要买上一张发往家乡列车的车票,这便是所谓的乡愁吧。

他们是游子,背井离乡,他们对于阖家团圆的渴望便是跨越空间的距离。不过在这里却有这么一批人,家可能就近在咫尺,可在这个特殊的日子他们回不了家,因为有一种责任让他们放缓了回家团圆的脚步,他们保证千家万户在这个团圆之日享受一份刺骨寒冬之外的温暖,他们有一个统一却又稍有些不平凡的称呼,我们习惯称呼他们为“热电人”。

其实每年刚供暖的时候大家都喜欢提前算算“年三十”的时候自己是什么班,终究是要有“运气不好的人”,兄弟们便会对于那些除夕夜上夜班的同事道声“辛苦了”。

锅炉车间热水炉的一位老司炉师傅,干司炉这么多年了,最近好多年一直除夕夜赶上的是夜班,今年年三十终于“错过”了一回,高兴之下他说:“终于能回家陪父母和老婆,孩子过上一个团圆的除夕夜啦!”

对于这些热电人来说,家,有时候虽然近在咫尺,可是肩膀上的那份重担和责任让

他们“有家难归”!

这些事对于他们来说或许真的有些稀松平常,甚至可以说习以为常了,有些违背常规作息的生活和工作,让他们失去了不少与家人分享快乐的时光,他们舍小家顾大家,用他们的实际行动诠释了“热电人”这个特殊的职业。

汽炉子上的老班长曹相亭,一个大半人生都在这里当老班长,家有重病卧床的母亲,年前又赶上妻子意外骨折,家庭的担子在这个男人的肩膀上又加重了不少,但这些都未能阻挡他前来工作的脚步,仍然一丝不苟,一如平常。他是妈妈的骄傲,妻子的港湾,孩子的榜样,是妈妈的好儿子,妻子的好丈夫,孩子的好父亲,更是一名优秀的“热电人”。

有好男儿肩扛重担,不屈不挠,亦有巾帼不让须眉尽显女子本色。水运甲班的副司炉宋雪艳,母亲因病动过多次手术,身体状况一直不好,时刻需要家人照顾,她一直奔波于厂里和家里这两点一线之间,但她从未因此而对工作抱怨或埋怨过什么,也从未搞过什么特殊,一直坚持在工作岗位上,默默地散发着自己的光和热。

李延森,赵新华,赵义东……这些在我们眼中平凡而普通的名字,他们也做着普通的工作,但是他们聚在一起,就是锅炉车间的顶梁柱,是功臣!

虽然家近在咫尺,虽然过年不能回家,虽然很辛苦,但,一切都值得……

为了感谢他们的辛苦付出,锅炉车间芦主任和孙书记特地在新年之际带上慰问品,带上笑容,走近他们的工作岗位,走进他们的家中,送去最诚挚的关心和祝福,让这些不能按时回家的儿子、女儿、妻子、丈夫、父亲、母亲,让他们感受到家,就近在咫尺!

我们有一个温馨的小家,我们工作在一个温暖的家,我们为的是社会这个大家庭。家,就是近在咫尺。

### 济南热电,我想和你聊聊天



北郊热电厂 刘明星

欣闻我公司谢永成同志荣获第三届责任市民“最佳公众服务奖”,吴明星同志入选央视网“行进中国 精彩故事”专辑的好消息,倍感骄傲。我又仔细地阅读了相关事迹,得知他们和我一样,都是普普通通的热电职工,在平凡的岗位上作出了不平凡的成绩。那么,问题来了?作为济南热电的一员,我该怎么办?我们又该向两位老师傅学习什么?

是不是读一读报道,学一学事迹,“三天的热度”过后就算了?我们显然不能那么做!至少我不会!因为,我在两位老师傅身上,感受到满满的热电正能量,是“身在基层,服务群众”的决心,是“辛苦我一人,温暖千万家”的热电精神!这是一股真实的力量,是促使年轻的济南热电茁壮成长的丰富营养。

企业发展不能没有营养!先进的企业管理模式,先进的生产技术,这都是企业发展所需要的营养,但企业要想长久发展壮大的根本还是人!一大批像谢永成、吴明星一样,平凡岗位,尽职尽责,甘于奉献的中流砥柱,他们珍爱自己

的设备甚于珍爱自己的身体,关心自己的客户甚于关心自己的家庭,他们深知自己肩上的责任大于天,自己的形象关乎企业的形象,为了企业的发展,他们不惜一切!

“大河有水小河满,大河无水小河干”,企业发展了,职工才能发展,企业创造效益,职工才能得到实惠。济南热电自成立以来,发展蒸蒸日上,一天比一天好。最近,公司又建起了食堂解决了职工的吃饭问题,建起了职工图书馆丰富了职工的文化生活。职工生病了,工会领导和同事们去慰问;职工家里有事了,厂里提供尽可能的帮助;过年过节了,公司发米、面、油等生活必需品;公司还报销子女入托、直系亲属生病等相关费用……这不就是我们热电职工的家吗?这不就是我们敬爱的“家长”魏总提出的“平等友爱之家、安全健康之家、和谐发展之家、服务温暖之家”吗?

苔花如米小,也学牡丹开!只有平凡的岗位,没有平凡的人生!只要我们把我们的幸福和荣誉与济南热电紧紧的联结在一起,我们就能发挥超越自我的能量!